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Παράταση για την αλλαγή τιµολογίου παροχής ρεύµατος για τις βιοτεχνίες ζητά το ΒΕΘ 
Την ανάγκη παράτασης ενός µήνα προκειµένου πολλές βιοτεχνίες, που δεν έχουν προβεί στις ανάλογες ενέργειες για την 
αλλαγή του τιµολογίου της ∆ΕΗ από γενικής χρήσης σε βιοµηχανική, ώστε να απαλλαγούν από την καταβολή του Έκτακτου 
Εδικού Τέλους Ηλεκτροδοτούµενων ∆οµηµένων Επιφανειών (ΕΕΤΗ∆Ε), επισηµαίνει το Βιοτεχνικό Επιµελητήριο 
Θεσσαλονίκης σε επιστολή του προς τον υπουργό Οικονοµικών Φίλιππο Σαχινίδη.  
Συγκεκριµένα το ΒΕΘ στην επιστολή του αναφέρει ότι επειδή πολλές βιοτεχνικές επιχειρήσεις δεν έχουν έγκαιρα ενηµερωθεί 
για την αλλαγή του τιµολογίου της ∆ΕΗ, από γενικής χρήσης σε βιοµηχανική και η χρονική προθεσµία εκπνέει στις 31-3-2012, 
θα πρέπει να δοθεί παράταση τουλάχιστον ενός µήνα, και συγκεκριµένα µέχρι τις 30-4-2012. 
Στο µεταξύ, το ΒΕΘ κάνει λόγο για δικαίωση µετά την πρόσφατη διορθωτική πράξη του αναπληρωτή υπουργού Οικονοµικών 
Παντελή Οικονόµου(ΠΟΛ 1056/2-3-2102) µε την οποία µπορεί να επιστραφεί το ΕΕΤΗ∆Ε -το οποίο  καταβλήθηκε το 2011- 
στις βιοτεχνίες που είχαν ρεύµα γενικής χρήσης µε την προσκόµιση της άδειας λειτουργίας, η οποία βρίσκεται σε ισχύ, καθώς 
και των φορολογικών εγγράφων από τα οποία θα πρέπει να προκύπτει ότι στα εν λόγω ακίνητα δεν ασκείται άλλη 
δραστηριότητα (εµπορία, παροχή υπηρεσίας κλπ.). 
  
Ποιες είναι οι διαδικασίες για την επιστροφή του ΕΕΤΗ∆Ε του 2011 
Συγκεκριµένα για την επιστροφή του ΕΕΤΗ∆Ε  του 2011, στους δικαιούχους βιοτέχνες που είχαν ρεύµα γενικής χρήσης 
απαιτούνται οι παρακάτω διαδικασίες:   
 
1ο Βήµα  στη  ∆ΕΗ 
Ο ενδιαφερόµενος θα πρέπει να κάνει αίτηση στη ∆ΕΗ για βεβαίωση ηλεκτροδότησης αφού πρώτα καταθέσει την άδεια 
λειτουργίας και λάβει βεβαίωση από την ∆/ση Ανάπτυξης της Περιφέρειας ότι η άδεια λειτουργίας στις 17-9-2011 ήταν εν 
ισχύ. 
Σηµειώνεται ότι εάν υπάρχει απαλλακτικό αδείας λειτουργίας δεν χρειάζεται βεβαίωση από την ∆/ση Ανάπτυξης  ότι το 
απαλλακτικό αδείας ήταν σε ισχύ στις 17-9-2011 . 
 
2ο Βήµα στην εφορία που υπάγεται η επιχείρηση 
Ο ενδιαφερόµενος θα πρέπει να καταθέσει:  
α.  Φωτοτυπία Φ.Α.Π.  2011 (µόνο για τους ιδιοκτήτες του ακινήτου) 
β.  Πρωτότυπους λογαριασµούς ∆ΕΗ και αποδείξεις πληρωµών (α και β δόση) καθώς και φωτοτυπίες αυτών. 
γ.  Βεβαίωση ηλεκτροδότησης από την ∆ΕΗ 
δ.  Άδεια λειτουργίας µε την βεβαίωση ότι ήταν σε ισχύ την 17-9-2011 
ε.  Αίτηση επιστροφής ΕΕΤΗ∆Ε 

 
Θα πρέπει να σηµειωθεί ότι οι παραπάνω ενέργειες αφορούν τη µεταποίηση. Επιστροφή του ειδικού τέλους µπορούν να λάβουν 
όσοι ασχολούνται µε την µεταποίηση και την µεταποίηση µε χονδρικό εµπόριο. 
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Μέσω τραπεζών οι ασφαλιστικές εισφορές από 1η Μαΐου 
Μέσω τραπεζών θα καταβάλλονται από την 1η Μαΐου οι ασφαλιστικές εισφορές υπέρ του ΙΚΑ µαζί µε τις αποδοχές των 
εργαζοµένων µε βάση το νοµοσχέδιο του υπουργείου Εργασίας που κατατέθηκε στη Βουλή. Επίσης από 1η Ιουλίου οι 
επιχειρήσεις στις αναλυτικές περιοδικές δηλώσεις θα περιλαµβάνουν και την απόδοση φόρου από µισθούς. Στις επιχειρήσεις 
που καταβάλουν εγκαίρως τις ασφαλιστικές τους εισφορές θα υπάρχει έκπτωση στις εργοδοτικές εισφορές 5%. 
 
Άλλαξε ο χάρτης των ελληνικών εξαγωγών το 2011 
Ανακατατάξεις στη σύνθεση του εξαγωγικού προτύπου της χώρας τόσο ποιοτικά, όσο και γεωγραφικά, έφερε το 2011 για τις 
ελληνικές εξαγωγές, ειδικά σε ότι αφορά τα 100 πιο εξαγώγιµα ελληνικά προϊόντα και τις 100 κυριότερες αγορές, σύµφωνα µε 
στοιχεία του Πανελληνίου Συνδέσµου Εξαγωγέων. Η Ιταλία αναδεικνύεται για το 2011 ο κυριότερος πελάτης των ελληνικών 
προϊόντων, ξεπερνώντας για δεύτερη φορά µεταπολεµικά τη Γερµανία (η πρώτη φορά ήταν το 2008). Σε ότι αφορά τα 100 πιο 
εξαγώγιµα ελληνικά προϊόντα προκύπτει «ανανέωση» της σχετικής κατάταξης, µε την είσοδο 15 νέων προϊόντων, κυρίως από 
τους κλάδους των δοµικών υλικών, των µηχανηµάτων-συσκευών, λιπασµάτων, αλλά και των τροφίµων-ποτών.  
 
Εκπνέει στις 30 Μαρτίου η προθεσµία υπαγωγής στη ρύθµιση για τις ληξιπρόθεσµες οφειλές 
Εκπνέει µεθαύριο Παρασκευή 30 Μαρτίου η προθεσµία υποβολής αίτησης υπαγωγής στη ρύθµιση για τις ληξιπρόθεσµες 
οφειλές. Στη ρύθµιση, υπάγονται υποχρεωτικά όλες οι οφειλές ή δόσεις οφειλών που έχουν καταστεί ληξιπρόθεσµες µέχρι τις 29 
Φεβρουαρίου 2012, εφόσον δεν υπερβαίνουν τις 10.000 ευρώ (βασική οφειλή) όταν πρόκειται για φυσικά πρόσωπα και τις 
75.000 χιλιάδες ευρώ (βασική οφειλή) όταν πρόκειται για νοµικά πρόσωπα. 
Στη ρύθµιση, δύναται να υπαχθούν, εφόσον το επιθυµεί ο οφειλέτης και το δηλώσει στην αίτησή του και οι οφειλές που τελούν 
σε διοικητική ή δικαστική αναστολή, καθώς και το εναποµένον ποσό οφειλών που έχουν υπαχθεί σε διευκόλυνση τµηµατικής 
καταβολής ή σε άλλη νοµοθετική ρύθµιση, οι όροι των οποίων τηρούνται κατά την ηµέρα υποβολής της αίτησης για υπαγωγή 
στη ρύθµιση. Επίσης, στη ρύθµιση δύναται να υποβάλλουν αίτηση υπαγωγής µε τους ίδιους όρους και τα πρόσωπα που 
ευθύνονται µαζί µε τον πρωτοφειλέτη κατά το µέρος ευθύνης τους. 
 
Στα 170,1 δισ. ευρώ µειώθηκαν οι καταθέσεις στις τράπεζες το Φεβρουάριο 
Στο χαµηλότερο επίπεδο από τον Οκτώβριο του 2006 µειώθηκαν οι καταθέσεις στις ελληνικές τράπεζες το Φεβρουάριο, 
σύµφωνα µε τα στοιχεία της ΕΚΤ που επικαλείται το Reuters. Οι καταθέσεις µειώθηκαν κατά 2,7%, έναντι µείωσης 3% τον 
προηγούµενο µήνα, ενώ από τα τέλη του 2009 και συγκεκριµένα το υψηλό του ∆εκεµβρίου η πτώση ανέρχεται στο 30%. 
Σηµειώνεται ότι τα στοιχεία δεν είναι εποχικά διορθωµένα και παρουσιάζουν µικρές αποκλίσεις σε σχέση µε αυτά που 
δηµοσιεύουν οι εθνικές κεντρικές τράπεζες. 
 


